

# Завтра — день рождения комсомола

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (1952)

Пятница, 28 октября 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

### В фонд помощи Вьетнаму

Комсомольцы и молодежь нашего района приняли активное участие в воскресниках солидарности с Вьетнамом, героически сражающегося против американских агрессоров.

В фонд помощи свободолюбивому народу молодежи и комсомольцы перечислили около 600 рублей.

Особо отличились на воскресниках комсомольцы и молодежь судостроительного завода, ПТУ № 8, завода строительных материалов № 7, городской школы № 4, судомеханического техникума, Ефремовского колхоза. Средства в фонд помощи Вьетнаму продолжают поступать.

А. ТЮРИН,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

29 октября 1918 года состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. День открытия съезда считается днем основания комсомола.

Съезд политически и организационно оформил коммунистическое движение молодежи. Был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи, объединивший в своих рядах 22100 юношей и девушек.

С того дня прошло 48 лет. Сорок восемь лет — это путь героического труда, это первые домны Магнитки, это подвиги нашей молодежи на фронтах Великой Отечественной войны, это ударные послевоенные комсомольские стройки...

На всех этапах жизни и борьбы комсомол был с партией, с народом, с Лениным. За героические дела Родина наградила комсомол пятью орденами!

Состоявшийся в мае XV съезд комсомола вновь ярко продемонстрировал верность партии, народу.

Комсомольцы и молодежь нашего района встречают 48-ю годовщину комсомола новыми трудовыми успехами. Образцы высокопроизводительного труда показывают комсомольцы судостроительного завода, завода стройматериалов № 7, колхозов района и совхоза «Кулебакский».

За свой самоотверженный труд многие из них награждены Почетными грамотами обкома комсомола и райкома ВЛКСМ. А члены ВЛКСМ А. Скопин, А. Куликов, Ю. Тарасов, Б. Терентьев награждены значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

В сфере обслуживания населения хорошо зарекомендовала себя продавец магазина «культтовары» Т. Логинова.

Большой вклад в воспитание подрастающего поколения вносят учителя и пионервожатые школ: Г. Борисова, Е. Вилкова, И. Вагин, завуч школы № 4 М. Самарина.

С комсомольским огоньком трудятся агроном Коробковского колхоза М. Полежаева, овощевод Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» Е. Юнина и многие другие.

XV съезд ВЛКСМ подчеркнул, что одной из первоочередных задач Ленинского комсомола является приобщение молодежи к сокровищнице марксистско-ленинской мысли, к борьбе за торжество великого коммунистического дела.

В текущем году в районе комсомольцы, не обучающиеся в школах рабочей и сельской молодежи, в вузах, техникумах, охвачены политической учебой, занимаются по программам кружков «Кругозор», «Прометей», «Беседы о партии», «Наш Ленинский комсомол».

Районная комсомольская организация придает большое значение воспитанию нашей молодежи на героических, революционных подвигах старшего поколения, на ярких примерах самоотверженного служения Родине.

29 октября, в день рождения комсомола, молодые судостроители заложат судно, которое будет называться «XV съезд ВЛКСМ». Это будет отличным подарком 50-летию Советской власти.

Отмечая свое 48-летие, Ленинский комсомол ставит перед собой задачу и впредь воспитывать советскую молодежь в духе коммунистических идеалов, растить сознательных, активных и убежденных борцов за коммунизм.

П. МИГУНОВ, секретарь РК ВЛКСМ.



## Приложим

### все силы

В июне 1965 года по наряду судостроительному заводу разнеслась первая весть о создании комсомольско-молодежных бригад.

В цехе сразу же образовались две такие бригады. Первая — под руководством комсомольца В. Дмитриева. Ребята этой бригады три месяца подряд сумели удержать переходящее Красное знамя завода.

Наша бригада состояла в основном из выпускников профессионально-технического училища № 8. Было у нас маловато опыта, не хватало знаний. И, естественно, наша продукция шла зачастую с браком. Но во всех нас, и в каждом от-

дельности, горело огромное желание добиться успехов.

Но успехи от одного желания не приходят. Это ясно каждому. Понятно было и нам. Учиться, постоянно учиться — такую задачу бригада поставила перед собой.

Сейчас мы ее разрешили. Двое, Юрий Улыбин и Б. Наумов, учатся в судомеханическом техникуме, Ю. Балнов — в школе рабочей молодежи, остальные члены бригады посещают кружок технической учебы.

Учеба, настойчивое овладение секретов своей профессии принесли нам успех. С мая 1966 года по настоящее время комсомольско-молодежная бригада ежемесячно выполняет планы на 130-140 процентов.

Этому успеху помогли, как уже было сказано, наша настойчивость и желание. Сейчас в бригаде каждый знает свое место и работу, не ждет, что скажет бригадир.

К дню рождения комсомола в нашей бригаде увеличилось число комсомольцев. Еще двое наших товарищей вступят в Ленинские ряды. Бригада станет полностью комсомольской.

Включившись в соцсоревнование в честь нашего праздника, мы взяли обязательство выполнить план октября на 150 процентов. Приложим свои силы, знания и умение — сдержим свое слово.

Ю. УЛЫБИН,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады сборщиков цеха СК-2 судостроительного завода.

### В труде и в учебе

С какими успехами шли комсомольцы малярно-досроечного цеха к дню рождения комсомола?

Образцы труда в развернувшимся соцсоревновании в честь этой даты показали В. Макарова, Г. Гришина и В. Ми-

тина. Каждая из них выполнила досрочно план октября.

Свою хорошую работу на производстве они сочетают с не менее хорошей учебой в школе и в техникуме. На них в цехе равняется вся молодежь.

Хочется от имени всех комсомольцев цеха поздравить ленинцев города и района со славной годовщиной и пожелать им успеха в труде и учебе.

В. НИКУЛОВ,  
секретарь комсомольской организации досроечно-малярного цеха.



Завод «Калугаприбор» называют молодежным. Это молодое предприятие в городе, и работает здесь в основном молодежь. Тон в труде и учебе задают

комсомольцы. Комсомольская организация действует на правах райкома ВЛКСМ, в ней более тысячи человек.

Велика тяга комсомольцев к знаниям. 210 из них учатся в различных вузах, около 50 — в техникумах, 180 человек — в школе рабочей молодежи, все остальные — в кружках «Глобус», «Прометей» и «Кругозор».

Этим летом молодежь завода хорошо поработала в подшефных колхозах имени Суворова и имени Калинина, на севе и уборке урожая. Большая помощь в организации спортивной работы оказывается подшефной школе № 11.

Взаимопомощь в учебе — такой девиз комсомольцев. Регулировщик радиоаппаратуры Владимир Егоров — заочник 3-го курса калужского пединститута (слева) и технолог цеха Иван Лазарев, учащийся 4-го курса вечернего факультета калужского филиала МВТУ имени Баумана часто помогают друг другу в учебе.

Фотохроника ТАСС.

# К новым свершениям, доблестный комсомол!



## ПАМЯТЬ

Ленинский комсомол. Он родился в боевой 1918 и в октябре. Завтра ему исполняется 48 лет. И каждый год этой даты полон героических дел. Они отмечены сегодня пятью орденами.

А вот эти старые фотографии, документы, комсомольские билеты, представленные на выставке истории комсомолики Навашинского судостроительного завода, собранные заводским комитетом, бывшими комсомольцами 30-х годов, знакомят нас с делами и жизнью наших отцов и тех, кто носит Ленинский значок сегодня.

Перед нами выцветшая фотография. Группа юношей и девушек—состав судостроительской организации РКСМ 1931 года, 35 лет назад сфотографировались Коля Шуйков, Катя Дюкина, Вася Вострухов... Их уже сегодня нет. Но вод они глядят на тебя, улыбающиеся, и ты думаешь: мы вас знаем, первых комсомольцев завода, помним, и вы будете жить в нашей памяти вечно.

А вот другая. Ветераны комсомольцев судостроительного завода—Н. В. Черкасов, Н. С. Шуйков, С. М. Гусев, И. Ф. Курский, А. М. Аверьянов.

Сегодня они наши старшие товарищи. Это они передают свой опыт и знания комсомольцам 60-х годов. А дела комсомольские и работу они знают, ибо сами были в те годы первыми, среди тех, кто трудился на производстве, кто привлек пионеров и стал их вождем.

А. М. Аверьянов—первый пионервожатый в деревне М-Окулово, вступивший в комсомол в 1923 году. М. Е. Короткова—первая пионервожатая поселка Мордовичиково. Н. С. Шуйков—бесценный член комитета комсомола с 1919 года.

В годы гражданской войны они получили комсомольские билеты. С ним ушел в Красную Армию и первый секретарь Липненского ВОЛКОМа комсомола П. А. Кузин, член РКСМ с 1919 года. Уцелел служить краснофлотцем на легендарную и героическую «Аврору». И билеты были у них всегда на груди.

Вот эта комсомольская книжка принадлежала Ивану Петровичу Столярову. Год выдачи—1924-й.

Перелистываем странички... На последней надпись: «Принят в ряды Коммунистической партии».

### О чем рассказали фотографии и документы

Такими вот людьми пополнилась наша партия. Это они, комсомольцы, уже с партийным билетом добровольцами уходили в первые дни Отечественной на фронт и сражались с врагом.

А сегодня эстафету их подвигов приняли вот эти молодые парни комсомольско-молодежной бригады судостроителей цеха СК-2, возглавляемой В. Дмитриевым, смотрящих на нас с фотографий, комсомольско-молодежной бригады разметчиков цеха СК-1 бригадира К. Самариной.

Вот телеграмма, направленная в адрес XV съезда ВЛКСМ, в которой комсомольцы Навашинского судостроительного завода приветствуют открытие съезда и рапортуют, что молодежь встречает его новыми трудовыми подарками.

Трудовые подарки. Их можно сегодня увидеть повсюду. Океанское судно «Сухоналес», «Прокопий

Галушин», речной гигант «XXIII съезд партии».

Вот первый мелкосидящий самоходный танкер «Олег Кошевой», построенный на заводе в 1955 году.

Под фотографией танкера телеграмма для молодежи завода. Пишет мать Олега Кошевого.

«...Пусть же никогда над броней этого танкера, над всей нашей землей не про шумит война, пусть наша прекрасная молодежь учится, работает и прославляет Отчизну.

Крепко обнимаю, целую. Мать Олега Кошевого, Е. Кошевая».

Не прошумит война! Границы Родины зорко охраняют, берегут наши комсомольцы.

Когда молодые парни судостроительного завода идут в ряды Советской Армии, их провожают обычно коллективы цехов, где они работают.

Оно и понятно. На охрану границ Родины идут комсомольцы, рабочие парни, воспитанные на славных трудовых традициях своих отцов и матерей.

Перед нами подтянутый воин. Бывший рабочий завода Владимир Щаднов. Как он там служит?—задаешь вопрос.

И на него отвечает комсомольская организация части:

«Отличник Советской Армии...» В этих трех словах виден весь человек, который помнит, что он представляет комсомолу, ее честь.

Память. В ней все дела комсомольцев за 35 лет. Она не стирается. Крепка она у тех, кто сегодня закладывает новое речное судно, имя которого будет «XV съезд комсомола».

В. ГРЕВ.

29 октября—день рождения Ленинского комсомола. Это праздник советской молодежи, всего нашего народа. Созданный в огне революции, комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и славный путь.

Сейчас комсомольцы, осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС и XV съездом ВЛКСМ, отдает все свои силы на преветвение Родины, активно

участвуют в коммунистическом строительстве, являются заповалами многих полезных начинаний.

У истоков создания комсомола был великий Ленин. Комсомол, советская молодежь свято хранят заветы Ильича.

На снимке: комсомольцы-участники I съезда РКСМ у В. И. Ленина. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

## Встречая праздник

Завтра — день рождения комсомола. В честь этой даты молодежь всей страны брала на себя повышенные обязательства.

Неплохими показателями встречает праздник и комсомольская организация нашего цеха.

Хотя организация и невелика, но на всех участках цеха есть комсомольцы, показывающие хорошие образцы в труде. Это работающий на крановом участке машинист крана Виктор Барактин, постоянно выполняющий производственные

задания на 110-115 процентов. Виктор Лапин, овладевший двумя специальностями, весовщица Галина Столбова. Все они носят высокое звание ударника коммунистического труда.

Равнясь на них, все комсомольцы нашего цеха в канун своего праздника говорят: «Мы, ленинцы, жить и работать должны по-ленински».

В. ТЮРИН, секретарь комсомольской организации транспортного цеха судостроительного завода.

## Забота наша такая

Когда меня избрали делегатом на XV съезд комсомола, я удивилась. Но потом, участвуя в работе форума молодежи, я поняла, что все делегаты такие же простые парни и девушки, как я. Делегаты представляли из себя большую дружную семью. «Вот и нам надо жить такой дружной семьей»,—сделала вывод я.

Иногда мои мысли были далеко от Москвы. Думала о своем колхозе, о своих комсомольцах. Как они там? Ведь я покинула колхоз в разгар посевной. А агроном в эту пору был там, как никогда, нужен.

Но мои волнения были напрасны. Дела в хозяйстве шли хорошо, весенний сев завершался. Комсомольцы Александр Минеев и Александр Елизаров, работающие прицепщиками, доложили мне, что они ежедневно следят за качеством полевых работ. Сумели заменить агронома.

Комсомольцы внимательно следили за работой съезда. Поэтому мне стало так приятно сказать им только о своих впечатлениях, сплоченности участников форума.

—И мы живем дружной семьей,—заметила Нина Солдатова.—В посевную все работали без выходных, по ночам, что так нужно.

—У нас одна забота—вырастить хороший урожай,—сказал Анатолий Елизаров.

Слушала я их и думала: «Молодцы ребята, правильно поняли задачи, поставленные съездом комсомола».

Теперь поля опустели. Урожай убранный. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы собрали по 100 центнеров картофеля с гектара, по 150 центнеров капусты и по 80 центнеров помидоров.

Я специально останавливалась на этих культурах, потому что в выращивании их приняли большое участие комсомольцы и молодежь. Они вывозили удобрения, вели посадку, уход за культурами и убирали урожай. Позднее ребята занимались подкормкой озимых, подкормом ябл.

Сейчас у комсомольцев появилась новая забота. Они взяли шефство над фермами. Большинство ребят занимаются в настоящее время подвозкой кормов.

Подводя итоги года, можно сказать одно, что комсомольская организация Ефремовского колхоза успешно справилась с поставленными перед нею задачами. Сегодня она преподносит трудовые подарки своему празднику.

В. ШУЛАЕВА, секретарь комсомольской организации Ефремовского колхоза, делегат XV съезда ВЛКСМ.

**О ЛЮДЯХ  
КОРОТКИХ**

**Депутат — коммунист**

Живет в поселке Теша Михаил Иванович Платонов. Дорогу к его дому знают многие односельчане. Михаил Иванович заслуженно пользуется любовью и уважением у населения. К нему приходят поделиться своими мыслями, просят оказать помощь в устройстве своего быта, а то и просто за советом.

Михаил Иванович — отзывчивый и чуткий человек. Он является депутатом поселкового Совета. К своим депутатским обязанностям Платонов относится добросовестно, добивается удовлетворения просьб избирателей. Он непримирим к недос-

таткам, душой болеет за общественное дело.

И не случайно за последнее время псс. Теша стал благоустраиваться. Проложены новые тротуары, сооружен памятник воинам Великой Отечественной войны. Михаил Иванович всегда энергичен и неутомим.

— Это мой партийный долг, — говорит тов. Платонов.

Обширна и разнообразна деятельность депутата поселкового Совета. С большим старанием и любовью выполняет в течение нескольких лет Михаил Иванович это высокое доверие.

**О. СЫВОРОТКИНА.**



«Мастер на все руки» — так отзываются в Соинском колхозе о кузнеце Алексее Яковлевиче Клузове. И это понятно. Какую бы работу ему ни поручили, Клузов выполняет ее добросовестно. Сейчас Алексей Яковлевич покрывает железом крышу клуба в Горницкой бригаде. Праздник Октября труженики полей и ферм этой бригады проведут в благоустроенном культурном очаге.

На снимке: А. Я. Клузов.  
Фото И. ЕВДОКИМОВА.

**НА ВДНХ**

**«Реакция-2»**

Внимание: секундомеры включены. Перед человеком, сидящим за рулем, вспыхивает красный огонек светофора. Датчики немедленно фиксируют движение правой ноги, нажимающей педаль тормоза, а секундомеры замеряют быстроту реакции шофера. Таким же образом проверяются другие психомоторные реакции водителя: на звуковые сигналы и т. д.

Эта установка, названная «Реакция-2», создана в Каунасском политехническом институте.

У разных людей разная реакция. Чтобы сравнить ее и отработать быстроту и точность движений водителя, нужно хорошо смоделировать условия его работы. Автоматизированный стенд,

о котором мы рассказываем, успешно решил эту задачу. Он принесет большую пользу автохозяйствам, спортивным и учебным организациям, которые готовят шоферов. Особенно важен этот тренажер при отборе водителей для скоростных и специальных транспортных средств. Он способствует снижению аварийности на автомобильном транспорте, повышению производительности труда.

Больше того, «Реакция-2» найдет применение в научно-исследовательских и конструкторских учреждениях для создания оптимальных систем управления машинами.

Стенд «Реакция-2» показывается в павильоне «Транспорт» ВДНХ СССР.

**Радиола**

внешнему оформлению новинки и ее технические достоинства. Радиола обладает чистым, хорошим звуком, принима-

**Агитационная работа в колхозе**



Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в колхозе имени Калинина Ленинского района (Киргизская ССР). Пропагандисты и агитаторы регулярно проводят беседы о жизни страны и о событиях за рубежом.

На снимке: секретарь партбюро Токтосун Сыдыков проводит беседу в бригаде хлопкоробов.  
Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС.

**РЕЙД ЧТОБ БЫЛО ВКУСНО И ДЕШЕВО**

Состоявшийся рейд по проверке общественного питания не первый в нашем городе. На этот раз сигналы о некачественном приготовлении блюд, их узком ассортименте исходили от рабочих и служащих завода строительных материалов № 7.

Предприятие обслуживают две столовые. Одна — деслюды, другая — сам завод. Вера Михайловна Киселева, старший повар столовой слюдяного цеха, с первых же минут нашей встречи обиделась. Обиделась так, что участники рейда не предупредили о своем приходе. Вначале нас это удивило, но через некоторое время кое-что прояснилось.

Все началось с взвешивания блюд. Что оказалось? Вес двух порций оладий, выход которых должен составлять 340 граммов, оказался фактически 320. Следующее блюдо. Тоже не лучше. 10 котлет никак не желают дотянуть до положенного веса. Стрелка весов останавливается на делении 450 граммов. Куда исчезли еще 50 граммов?

На очереди колбаса с гарниром, в ней не хватает 60 граммов. Следующее блюдо — камбала. Но Вера Михайловна опережает нас, сама подает жареную рыбу. Что это?.. Вес показывает 100 граммов вместо 75, положенных по циркуляру. Больше! Может, все порции такие? Да нет, каждая из них при проверке и не приблизилась к нормальному весу.

Удивительно, нам дали завышенную порцию. Но почему? Очередная ошибка или что-то другое. Если ошибка, то в этот день она была не единственной. Члены рейда перешагнули через порог — в супе появилось больше сметаны. Удивительно? Ничуть.

Старший повар объясняет все эти весовые метаморфозы просто и коротко:

«Все порции спутаны». Кажется, ясно. Не ясно только одно, как контролировать в дальнейшем эти «спутанные» порции, когда контрольные блюда из месяца в месяц отсутствуют.

Если ко всем этим заниженным по вкусу котлетам, колбасам добавить подливу, приготовленную из муки второго сорта и воды, то получается кушанье, о котором рабочие слюдяного цеха невысокого мнения. Отсюда их законные жалобы.

Жалобы можно слышать и от рабочих, питающихся в столовой самого завода. Экскаваторщик В. С. Шатагин говорит, что в столовой очень редко бывают первые мясные блюда. В меню постоянно щи и рассольник. Жалуются на качество и ассортимент блюд машинист мотовоза Н. В. Царенков, составитель вагонов В. А. Папин. Но заведующий столовой А. П. Карасев возражает:

— Пробовали готовить первые мясные блюда — никто не берет. И ассортимент у нас широкий!

Попробуем разобраться. Ассортимент блюд действительно расширился после того, как со стороны завода поступило соответствующее предложение. Но почему претензии со стороны рабочих остались?

Люди обедают в три смены, начиная с 10 часов 20 минут. Но когда вы придете обедать часам к 12-ти, то редко застанете и оладьи, и колбасу, и камбалу. Останутся котлеты. Единственные. Так какой же прок от расширения ассортимента, если на самом деле нет того, что есть в меню. В отношении первых и мясных блюд. Нужно, вероятно, возобновить их продажу.

Мы много услышали в этот день от обедающих рабочих и упреков, и пожеланий. Очень редко бывает

жареный картофель, колбаса, оладьи. На третье желательнее кофе, а не только чай. Претензий много, но о них руководство столовой не знает, потому что Книга жалоб и предложений она залась в укромном месте у буфетчицы тов. Мордушковой. Не удивительно поэтому, что последняя запись в ней сделана еще 30 апреля. Кстати сказать, записи в Книге — это сплошные благодарности. Вероятно, назначение Книги жалоб и предложений работники столовой видят лишь в этом. Вследствие этого ни И. В. Бойков, командированный из Кстова, ни газосварщик В. П. Сосунов не могут записать свои предложения, чтобы буфет работал в утренние часы и можно было бы позавтракать, ибо столовая по решению администрации завода открывается лишь с 11 часов.

Говоря о работе столовых, хочется затронуть и вопрос о кадрах, о профессиональном мастерстве, об отношении к посетителям.

Неквалифицированность, грубость — вот что характерно для ряда работников столовой. Это в полной мере относится как к старшему повару столовой слюдяного цеха В. М. Киселевой, так и старшему повару столовой завода В. Ф. Глухой. Знают их грубость везде. Слышала о ней и администрация торго. Но... Так и продолжают слушать, а конкретных мер не принимают.

Заводская столовая обслуживает рабочих, но делает это пока неудовлетворительно. А до каких пор?

**К. ВЕСЕЛОВСКИЙ,  
Т. СМОЛИНА,  
К. СЛЕПЧЕНКО,**

члены комиссии завкома завода стройматериалов № 7.

**В. ГРУЗДЕВ,**  
спец. корр. «Приокской правды».

Радиола «Отдых» появилась в павильоне «Радиоэлектроника» недавно. Современной формой, изящной отделкой она сразу же привлекла внимание посетителей Выставки.

Под статью отличному

**Радиола «Отдых»**

внешнему оформлению новинки и ее технические достоинства. Радиола обладает чистым, хорошим звуком, принима-

ет вещательные станции на диапазонах длинных, средних и коротких волн. Грампластинка воспроизводится на трех скоростях.

Проигрыватель оборудован автостопом и микролифтом, автоматически снимающий пластины.

Создатели позаботились о том, чтобы «Отдых» можно было слушать не только в благо-

устроенных квартирах, но и в палатках чабанов на отгонных пастбищах, на полевых станах сельских механизаторов, далеких стройках, брать с собой в автомобильные путешествия.

**ВДНХ.**



# Совещание агрессоров

Беседа с читателем

Итак, совещание в Маниле, которое проходило 24 и 25 октября, закончилось. Еще задолго до совещания американская пропаганда подняла вокруг него необычайную шумиху, стремясь представить его как важный шаг на пути мирного урегулирования во Вьетнаме. Так нужно было президенту США Джонсону. Он очень хотел бы поднять свой пошатнувшийся престиж. В ноябре в США состоятся очередные выборы в конгресс. Расчет Джонсона был прост: американский народ протестует против войны во Вьетнаме, и поэтому любые разговоры о мире могут помочь на выборах кандидатам партии Джонсона — партии демократов.

Но в столице Филиппин городе Маниле собрались как раз те, кто виновен в агрессии против вьетнамского народа. Помимо президента Джонсона, в совещании участвовали главы правительств Австралии, Новой Зеландии, Филиппин, Таиланда, Южной Кореи и Южного Вьетнама. Все они или послали войска в Южный Вьетнам, или предоставили для войны во Вьетнаме свои базы. Все они так или иначе зависят от США. Больше того, «правительство» Южного Вьетнама и Южной Кореи — это всего

лишь марионеточные режимы, которые держатся у власти благодаря американским штыкам. И разговор в Маниле шел не столько о мире, сколько о дальнейшем расширении войны во Вьетнаме.

Руководителям Соединенных Штатов очень хотелось бы выдать манильское собрание за голос представителей стран Азии и тем самым скрыть ту изоляцию, в которой оказались сейчас американские агрессоры. Но там участвовали лишь страны, представляющие всего 6 процентов населения этого огромного материка. Тем более фальшиво звучат громкие декларации, принятые на совещании. В них говорится о мире, о свободе, о примирении, о расширении связей и т. п. Но кто нарушает мир и душит свободу в этом районе? Ведь именно Соединенные Штаты послали в Южный Вьетнам 330 тысяч войск, готовятся послать еще больше и требуют того же от своих союзников. Они тратят на войну около 1,5 миллиарда долларов в месяц и собираются увеличить эти расходы. США покрыли весь этот район густой сетью военных баз, а теперь, как показало манильское совещание, хотят склотить там еще один военный блок. Та-

ковы дела, а не слова.

За несколько дней до совещания президент Джонсон начал поездку по странам Тихого Океана и Юго-Восточной Азии, которую продолжит после совещания. Эта поездка, как и совещание в Маниле, сопровождается шумной рекламой. Джонсона сопровождают сотни американских и иностранных корреспондентов, которые разносят на весь мир любое слово, сказанное президентом. А говорит Джонсон очень много, причем говорит и о мире, но его слова мало кого обманули. Всюду, куда он ни приезжал, его встречали демонстрации протеста, а в австралийском городе Сидне в машину президента полетели тухлые яйца и гнилые помидоры. В самой Маниле в понедельник полиция учинила кровавую расправу с демонстрантами, протестовавшими против американской агрессии во Вьетнаме.

Народы мира, и прежде всего Азии, быстро поняли, что скрывается за рекламными трюками президента Джонсона. Они требуют не разговоров о мире, а немедленного и безусловного прекращения американской агрессии во Вьетнаме.

**Е. ЕГОРОВ,**  
(ТАСС).

## ПРИЕЗЖАЙТЕ на ударную стройку

Город Сегежа расположен в живописном уголке Карелии. Холмы, поросшие золотистыми соснами, голубые лесные озера окружают его.

Гордостью города является Сегежский ордена Ленина целлюлозно-бумажный комбинат, первые цехи которого по ленинскому плану в годы первых пятилеток воздвигнули комсомольцы и молодежь Карелии. Сегодня Сегежа — крупная строительная площадка. Совет Министров СССР принял решение о расширении и реконструкции крупнейшего в Советском Союзе целлюлозно-бумажного комбината, а ЦК ВЛКСМ в сентябре 1960 года объявил стройку Всесоюзной ударной комсомольской.

Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат — флагман большой химии. На стройках треста работает более трех тысяч человек, из них свыше семисот комсомольцев и более

тысячи молодежи.

Строители Большой Сегежи на своем счету имеют много замечательных дел. В этих трудовых успехах немалая заслуга нашей славной молодежи, славного комсомола. Своими трудовыми делами на всю стройку прославили себя комсомольско-молодежные бригады Виктора Аристова, Эдуарда Колонтая, Геннадия Зелянина, Тамары Табель, Марии Попковой и многие другие.

Наряду со строительством и реконструкцией комбината строится и сам город Сегежа. Большими темпами идет жилищное строительство. Город растет и с каждым днем хорошеет. Целые улицы застроены современными многоэтажными домами, в которых предусмотрены все удобства для новоселов.

Еще лучше и краше станет Сегежа в новой пятилетке. Будут построены новые промышленные объек-

ты, как бумажная фабрика, целлюлозный завод и другие предприятия, позволяющие увеличить производство бумаги и целлюлозы. В связи с развернувшимся большим объемом строительства городу требуется дополнительная рабочая сила. Приглашаются юноши и девушки, все желающие поехать на строительство Большой Сегежи. Принимаются как одинокие, так и семейные рабочие. Заключайте трудовые договоры для работы на стройках пятилетки. Отправка к месту работы состоится 28 октября этого года.

Юноши и девушки, в дорогу на Большую Сегежу! За справками об условиях труда и быта рабочих можно обращаться к уполномоченному организованного набора рабочих по адресу: г. Кулебаки, 2-я Футбольная улица, дом № 5-а.

**Л. КУЗИН,**  
уполномоченный по набору рабочих.



## С концертом к соседям

Весело было в прошлую субботу в Гремячевском клубе. В гости к молодежи приехали участники художественной самодеятельности Тепловского районного Дома культуры. Они выступили перед гремячевцами с разнообразной концертной программой.

Задушевно прозвучала в исполнении группы девушек песня «Зажглась звезда далекая». Валентина Белова спела гремячевцам песенку «Тик-

тик-так», за что они отблагодарили ее дружными аплодисментами. Молодые участники художественной самодеятельности Иван Белов и Владимир Новиков исполнили русскую народную пляску. Понравилась зрителям и игра балетиста, руководителя художественной самодеятельности Виктора Иванова.

Концерт гремячевцам понравился.

**В. КУКУШКИН.**

## Как средство воспитания

В Новошинской восьмилетней школе руководство школы и преподаватели в своей работе, как средство воспитания учащихся, используют кинофильмы, рассказы-повести о истории нашей Родины, о революционных традициях.

Все это положительно сказывается на усвоении учебной программы. Как правило, ежемесячно дирекции киносети заказываются кинофильмы по интересующей тематике. На днях учащиеся

с большим вниманием просмотрели кинофильм о создателе нашей Коммунистической партии и Советского государства «Ленин в Польше».

Очень хотелось, чтобы все школы нашего района организовали бы коллективные просмотры тех кинофильмов, которые помогли бы учащимся лучше усваивать программный материал.

**В. НОСАКИН,**  
директор киносети.

## Благодарим за помощь

По просьбе правления Салавирского колхоза учащиеся 9-х и 10-х классов Тешинской средней школы оказали помощь нашему колхозу в уборке картофеля. Ими выкопано 22 тонны клубней. Несмотря на неблагоприятную погоду, учащиеся работали активно и дружно, перевыполняя установленную норму выработки.

Особенно хорошо поработали учащиеся 10-х классов и их руководители учи-

теля Б. С. Буданов, В. Н. Городнов. Неплохо работали и учащиеся девятых классов, такие, как А. Шкадин, В. Журкин, Н. Семенов, Л. Ионова и другие.

Правление и все колхозники благодарили за помощь учащихся. Особенно большое спасибо учителям Б. С. Буданову, В. Н. Городнову, М. В. Ракиной, А. И. Пигиной.

**К. ЗУЕВ,**  
председатель колхоза.

Редактор **С. А. КАРНАЕВ**

## Телевидение

28 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.20 — Для детей. «Как шеночку захотелось меду». Мультипликационный фильм. 17.30 — «Сквозь десятилетия». Передача первая. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Когда шумит листопад». Музыкально-литературная компози-

ция. 19.00 — И. Тургенев. «Записки охотника». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 20.10 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Фортепьянный факультет Московской государственной консерватории». К 100-летию Московской консерватории. 21.45 — «Мастера искусств». Народный артист РСФСР Е. А. Лебедев. Передача из Ленинграда.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

НАВАШИНСКОЙ ММС срочно требуются мужчины старше 17 лет с образованием не ниже 8 классов для отправки от организации на учебу в Лукояновское СПТУ на тракто-

риста-машиниста широкого профиля (4 человека) и на экскаваторщика в г. Урень — 1 человек.

Обращаться в ММС. ДИРЕКЦИЯ.

## ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия — 2-22.